
   Lemvig 

 Dagsorden for Generalforsamling 2025 

Dagsorden ifølge vedtægter. 

a. Valg af dirigent, stemmetællere og referant blandt de tilstedeværende. 
Else Marie Østergaard byder velkommen. Jens Kallesøe vedtages som dirigent for aftnen. 
Referant er Rikke Nørgaard. Godkendt varsling. 
 

b.  Bestyrelsens beretning for Lemvig afdeling i det forløbne år forelægges til godkendelse. 
Else Marie Østergaard takker for fremmødet og fortæller om nye tiltag i Haveselskabet, der bl.a. 
indebærer ændringer indenfor medlemsskaber, magasinet Haven og kontingent. Sidste års 
arrangementer gennemgåes. Programmet for 2025 er lavet og gennemgåes (og ligger tilgængeligt 
på bordene), men forslag modtages. Else Marie Østergaard opfordrer til at bakke op om 
arrangementer i de nabo-afdelingerne i Holstebro og Struer. Else Marie Østergaardf takker for det 
forgangne år. 
Beretningen er vedhæftet længere nede i dette dokument. 
Beretningen er godkendt enstemmigt.  

 

c.  Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse. 
Barbara Hinz gennemgår sidste års økonomi, der ligeså er delt rundt på bordene.  
Regnskabet er godkendt. 
 

d.  Forelæggelse af budget og aktivitetsplan til orientering. 
Barbara Hinz siger at vi forventer at udgifter og indtægter vil gå lige op i 2025. 
Hver afdeling får 7000kr. hvert år, og vi forventer ikke at have udgifter for mere end det. 

 

e.  Indkomme forslag fra medlemmer. 
Der er ingen forslag. 
 

f.  Valg: 

    I.      Medlemmer til bestyrelsen (vælges for 2 år). 

             På valg er: 



• Rikke Nørgaard – modtager genvalg 
• Johanne Galmstrup - modtager genvalg 
• 2 bestyrelsesmedlemmer (vælges for 1 eller 2 år) 

 
Rikke Nørgaard og Johanne Galmstrup genvælges for 2 år. 
Birgit Jeppesen stiller op som bestyrelsesmedlem. 
 

     II.   Evt bestyrelsessuppleant/-er (vælges for 1 eller 2 år). 
           Gitte Lousdal fratræder (ikke længere medlem).  
           Peder Flansmose valgt som suppleant.  
 

   III.   Bilagskontrollanter (vælges for 2 år således, at de afgår skiftevis). 
           Jens Kallesøe tager imod genvalg.  
 

    IV.  Evt bilagskontrollantsuppleant/-er (vælges for 1 eller 2år). 
           Christina Hove stiller op som bilagskontrollantsuppleant. 
 

g.  Eventuelt 
Der efterspørges frivillige hænder til årets dyrskue. Bodil Østerby og Christina Hove vil gerne 
hjælpe til dyrskue. 
 

Jens Kallesøe takker for god ro og orden.  
Else Marie Østergaard takker for fremmødet og siger tak for i aften.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bestyrelsens beretning 2025 

Kære medlemmer 

Tak, fordi I er mødt op til årets generalforsamling i Haveselskabet Lemvig afdeling. Det betyder 
meget for os i bestyrelsen, at vi kan mødes, få vendt året, der er gået, og se frem mod det, vi har i 
vente.  
 
Haveselskabet har i mange år haft en stærk og loyal medlemsbase. Mange af jer har været med i 
rigtig mange år – og det er vi taknemmelige for. Men vi ved også, at vi er nødt til at tilpasse os, så vi 
fortsat kan tiltrække nye medlemmer. Sideløbende med ’det vi plejer’ skal vi tilbyde nye produkter 
til medlemmer, som måske ønsker at være med på en anden måde. 

Ud over det vante medlemskab lancerede vi i 2024 derfor to nye medlemskabstyper: 

1. Premium – medlemskab med det trykte magasin, som vi kender det. 
2. Plus – et digitalt medlemskab, hvor magasinet kan læses online. 
3. Basis – medlemskab uden adgang til magasinet. 

Uanset hvilken type medlemskab man vælger, er man fuldgyldigt medlem af Haveselskabet. Det 
betyder, at man kan deltage i arrangementer, stille op til bestyrelsen og stemme til 
generalforsamlingen. Medlemskabet gælder som altid hele husstanden – men med én stemme pr. 
husstand. Vi har cirka 25.000 husstandsmedlemskaber.  

De nye medlemskaber – Plus og Basis - er skabt for at imødekomme en digital udvikling, som vi ser 
overalt i samfundet. Vi ønsker at være en forening, der favner både dem, der elsker det klassiske 
trykte magasin, og dem, der ønsker en papirløs digital oplevelse, hvor man for eksempel læser 
havestof på sin Ipad. 

Magasinet Haven  
I mange år har vi haft mulighed for at udsende 10 trykte magasiner om året. Men som konsekvens 
af betydelige stigende omkostninger er vi nødt til at skære ned til 8 numre. Til gengæld har vi 
introduceret to digitale HAVEN universer – ét i januar og ét i oktober. 

De digitale udgaver giver nogle helt nye muligheder. Her kan man for eksempel se videoer fra haver 
eller dykke dybere ned i indholdet på en måde, som et trykt magasin ikke kan tilbyde. Vi håber, at 
mange af jer allerede har udforsket januars digitale udgave. Adgang til de digitale HAVEN universer 
kræver et Premium eller Plus medlemskab. Ellers er havelågen lukket:-) 

Økonomiske udfordringer 
Som mange af jer ved, har vi alle oplevet stigende priser på stort set alt – og det gælder desværre 
også Haveselskabet. Prisen på papir er for eksempel steget med hele 38 % de seneste år, og 
udgifterne til it og distribution er også blevet markant højere. Det har blandt andet betydet, at vi 
har måtte sige farvel til en medarbejder, som har været ansat i mange år. Hver en sten vendes. 



Derfor har hovedbestyrelsen heller ikke set anden udvej end at lade kontingentet stige. Et 
Premium-medlemskab koster nu 865 kr. om året. Det svarer til en stigning på 17 kr. om måneden.  

Vi ved, at prisstigninger aldrig er populære, men det er nødvendigt for at sikre, at Haveselskabet 
kan fortsætte som den forening, vi alle holder af.  

Lokale aktiviteter og haveglæde 
Når det kommer til det lokale liv i vores afdeling, har vi ikke haft så mange arrangementer, da vi kun 
er fire bestyrelsesmedlemmer, vi ville gerne op på 5 eller 6 medlemmer. 

Vi startede sidste år med 

Betonkursus i Fru Pedersens have i april. Vi havde en hyggelig formiddag med at lave paddehatte, 
små betonkugler til at hænge op og transparente kugler lavet af sejlgarn dyppet i beton og snoet 
omkring en ballon. 

Vi deltog med en stand på Lemvig Marked-og dyrskue, hvor vi bl.a. henvendte os til børn, ved at 
stille dem nogle spørgsmål, og uddele morgenfrueplanter.  

Åbne haver midt i juni: Erik og Bent Volder i Ramme, Karin og Peder Flansmose i Bonnet og Randi og 
Erling Aillaud på Rønbjerghage. 

Have besøg i Naur i august – ca. 20 deltagere, deraf nogle fra Holstebro  

Plantemarked i Flamingo Naturpark – pænt mange besøgende – og stadeholderne var godt 
tilfredse, og vil gerne stille op igen i år. 

Juleinspiration i Fru Pedersens have 
 

Vi tror på, at havebesøg er meget inspirerende for mange. Det handler ikke om at vise en perfekt 
have, men om at dele glæden ved havelivet. Få tips af hinanden, se forskellige muligheder og måder 
at bruge vores uderum på. Driller det at lægge haven op på hjemmesiden, ved vi at sekretariatet 
meget gerne hjælper. 
Alt i alt en stor opfordring til at åbne jeres haver for besøgende – eller give os et tip om spændende 
haver, som vi kan arrangere besøg til. Der er masser af haver rundt omkring, som det kunne være 
spændende at besøge, men vi skal jo finde dem.  

Et andet højdepunkt er Havefestivalen, som i år finder sted den 6.-7. september. Det er en 
weekend, hvor vi sammen skaber en stor fejring af havelivet. Vi opfordrer så mange medlemmer 
som muligt til at åbne haven i den weekend. Jo flere vi er, des festligere bliver det. Så slår vi 
sammen et ordentligt slag for havesagen og haveglæden. Vi håber, at mange af jer vil være med. 

Webinarer – læring på nye måder 
Vi vil også gerne nævne de populære webinarer, som Haveselskabet afholder. Det er en fantastisk 



mulighed for at få ny viden, og mange har allerede deltaget – nogle webinarer har haft over 1.200 
medlemmer tilmeldt.  

Fremtiden og jeres input 
Vi har lagt programmet for 2025, men vi vil også gerne høre fra jer. Har I ønsker til arrangementer 
eller forslag til, hvad vi kan gøre bedre? Så tøv ikke med at kontakte os. 

Vi starter med en workshop i marts, hvor vi laver insekthoteller. Det kommer til at foregå hos Tina 
og Ronnie Boel Van Ingen. 

Lemvig Marked og Dyrskue 31. maj og 1. juni.  

Åbne haver den 15. juni. Vi prøver, om vi kan få haveejere mellem Lemvig og Thyborøn til at åbne 
deres haver. Foreløbig har vi en have, måske to, så hvis i har kendskab til haver i området hører vi 
gerne fra jer. 

Besøg hos Jytte Klinkby Røn i hendes georgine- og skærehave i august 

Plantemarked på shelterpladsen bag Møborg skole 

Jul i Fransk Livsstil 

Vi vil også opfordre jer til at se hvad der er af arrangementer i vores naboafdelinger i Struer og 
Holstebro.  

Og så vil vi gerne opfordre jer til at overveje at blive en del af bestyrelsen eller måske skrive jer på 
vores hjælperliste. Det kræver ikke store forpligtelser, men kan gøre en kæmpe forskel for os og 
vores aktiviteter.   

Afslutning 
Til sidst vil jeg sige tak for jeres støtte og engagement. Sammen skaber vi et fællesskab, hvor vi kan 
dele glæden ved at ’gå til have’. Vi glæder os til endnu et spændende og inspirerende år sammen 
med jer! 

Tak 

 


